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Petru Roman

Editorial

Seniorii unei comunități sunt memoria ei

Există momente în viața unei comunități care ne obligă să ne oprim puțin din agitația zilnică și să privim 
cu mai multă atenție către oamenii care au construit, în tăcere, lumea în care trăim astăzi. Aniversarea domnului 
Ioan Mișa, primul cetățean al orașului Deta care a ajuns la vârsta de 100 de ani, este un astfel de moment. Un 
om care a trăit un secol întreg poartă în suflet o parte din istoria locului. A văzut generații crescând, vremuri 
grele și vremuri mai bune, schimbări pe care noi, cei de astăzi, le cunoaștem doar din fotografii sau din povești. 
În spatele unei asemenea vârste stau muncă, sacrificii, răbdare și o putere extraordinară de a merge mai departe. 
Cred că avem datoria morală de a-i prețui mai mult pe seniorii comunității noastre. De multe ori vorbim despre 
dezvoltare, investiții și modernizare, lucruri importante pentru orice oraș. Dar o comunitate nu înseamnă doar 
clădiri, străzi sau proiecte. O comunitate înseamnă oameni. Iar seniorii sunt cei care au pus temelie acestui oraș 
prin munca lor, prin familiile pe care le-au crescut și prin valorile pe care le-au transmis mai departe. Respectul 

față de vârstnici spune foarte multe despre caracterul unei societăți. Dacă știm să îi ascultăm, să îi sprijinim și să le arătăm recunoștință, înseamnă că 
nu ne pierdem rădăcinile. Pentru mine, întâlnirea cu domnul Ioan Mișa nu a fost doar un gest oficial. A fost un moment profund uman. În privirea 
unui om care a traversat un secol întreg există o liniște și o înțelepciune pe care nu le poți învăța din cărți. Cred că avem nevoie mai mult ca oricând de 
aceste exemple de demnitate, echilibru și modestie. Îmi doresc ca la Deta seniorii să simtă că sunt respectați, că sunt importanți și că fac parte din viața 
comunității. Nu trebuie să îi căutăm doar la aniversări sau la ocazii speciale. Ei merită atenția și grija noastră în fiecare zi. Domnul Ioan Mișa ne-a oferit 
tuturor o lecție simplă și puternică: adevărata valoare a unui om se vede în felul în care își trăiește viața și în respectul pe care îl lasă în urmă. Pentru toate 
acestea, îi spun încă o dată: La mulți ani și multă sănătate! Iar tuturor seniorilor din Deta le transmit respectul și recunoștința mea.

Orașul din Timiș al cărui centru intră în șantier. 
Va avea zone de promenadă, piațete, sute de 

locuri de parcare și spații verzi. 
Articol preluat din publicația OpiniaTimișoarei

Orașul Deta se pregătește de o 
schimbare însemnată cu o investiție 
de aproape 4 milioane de euro.  S-au 
făcut planurile pentru modernizarea a 
două străzi principale care vor deveni 
axe importante pentru circulație și 
pentru viața urbană. Proiectul vizează 

nu doar refacerea carosabilului, ci și regândirea spațiului public.
Potrivit planurilor Primăriei Deta, vor fi reconstruite trotuarele, vor fi 

făcute piste pentru bicicliști și zone de promenadă, dar vor fi amenajate și 
piațete. În plus, sunt prevăzute sute de locuri de parcare, organizate eficient, 
pentru a reduce aglomerația din centru.

Un accent important va fi pus pe spațiile verzi, cu plantarea de arbori și 
amenajarea de zone de relaxare pentru locuitori. Potrivit proiectanților, nu 
va fi tăiat nici măcar un copac.

Iluminatul public va fi modernizat, iar mobilierul urban va contribui la 
un aspect unitar.

Străzile cuprinse în proiect sunt Calea Victoriei, sector 1 și 3, respectiv 
Înfrățirii.

În sectorul 1 pe Calea Victoriei va fi refăcut spațiul public pe aproape 
16.000 mp și vor fi amenajate 276 locuri de parcare. Pe strada Înfrățirii, 
conform planurilor, vor fi intervenții pe 2.118 mp, unde își vor găși loc și 
29 de spații de parcare.

Sectorul 3 din Calea Victoriei devine un segment complet pietonal, cu zone 
de promenadă, piațete, pergole, bănci, spații verzi, sistem de iluminat, pe 11.278 
mp. Se închide traficul auto între străzile Ștefan cel Mare și Mihai Eminescu.

Investiția în modernizarea centrului Orașului Deta se ridică la 
15.471.937 lei fără TVA, adică aproape 4 milioane de euro cu TVA.

Șantierul ar trebui să dureze cel mult 2 ani din momentul în care se va 
da ordinul de începere a lucrărilor.

Bugetul orașului Deta pentru anul 2026 
a fost aprobat în unanimitate

Consiliul Local Deta a 
aprobat, în ședința desfășurată 
recent, bugetul orașului pentru 
anul 2026, votul fiind exprimat 
în unanimitate de către consilierii 
locali. Bugetul adoptat asigură 
continuitatea proiectelor de 
dezvoltare aflate în derulare și 
creează premisele pentru noi 
investiții în perioada următoare. 
O componentă importantă o 
reprezintă continuarea proiectelor finanțate prin Planul Național 
de Redresare și Reziliență (PNRR), dar și susținerea investițiilor în 
infrastructură, servicii publice și modernizarea orașului. Administrația 
locală a prevăzut în buget resurse pentru derularea proiectelor deja 
începute, urmând ca, prin rectificări bugetare ulterioare, să fie create 
condiții pentru extinderea investițiilor și pentru susținerea altor 
obiective importante pentru comunitate. Primarul orașului Deta, 
Petru Roman, a apreciat votul acordat de Consiliul Local și a subliniat 
importanța colaborării instituționale în dezvoltarea orașului.

„Le mulțumesc consilierilor locali pentru votul în unanimitate. 
Este un semnal clar de responsabilitate și de colaborare în interesul 
comunității. Prioritatea mea rămâne dezvoltarea orașului Deta, 
iar acest buget ne oferă instrumentele necesare pentru a continua 
proiectele începute și pentru a pregăti investiții noi”, a declarat edilul.

Potrivit reprezentanților administrației locale, implementarea 
bugetului va fi monitorizată permanent, astfel încât fondurile să fie 
utilizate eficient și adaptate nevoilor reale ale comunității. În perioada 
următoare, Primăria Deta va continua demersurile pentru atragerea 
de finanțări și pentru dezvoltarea proiectelor menite să contribuie la 
modernizarea orașului și la creșterea calității vieții locuitorilor.
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28 de ani de activitate ai Secției de Pompieri Deta

Ceremonie de 9 mai la Deta

Secția de Pompieri Deta a marcat 

împlinirea a 28 de ani de activitate în 

slujba comunității, printr-un eveniment 

dedicat celor care, zi de zi, intervin pentru 

protejarea vieților și bunurilor cetățenilor. 

La manifestare a participat și primarul 

orașului Deta, Petru Roman, care a 

transmis un mesaj de apreciere pentru 

activitatea pompierilor și pentru rolul 

esențial pe care această structură îl are în 

comunitate. În cadrul evenimentului, 

edilul a evidențiat profesionalismul, 

promptitudinea și responsabilitatea de care 

dau dovadă pompierii din Deta în fiecare 

intervenție, subliniind faptul că activitatea 

lor contribuie direct la siguranța cetățenilor 

și la buna funcționare a comunității locale. Primarul Petru Roman a vorbit și despre importanța colaborării dintre administrația locală 

și instituțiile care asigură intervenția în situații de urgență, reafirmând sprijinul pentru activitatea desfășurată de Secția de Pompieri 

Deta. Evenimentul aniversar a reprezentat un moment de recunoaștere a muncii depuse de pompieri de-a lungul anilor, dar și un prilej 

de a transmite respect și recunoștință celor care își desfășoară activitatea într-un domeniu ce presupune curaj, disciplină și spirit de 

sacrificiu. Comunitatea din Deta apreciază implicarea și devotamentul pompierilor militari, care au demonstrat de fiecare dată că sunt 

pregătiți să intervină în sprijinul cetățenilor.

La mulți ani Secției de Pompieri Deta!

La Deta a avut loc ceremonia dedicată Zilei Victoriei, Zilei Independenței României și Zilei Europei, un moment de respect și 
recunoștință față de cei care au contribuit la destinul României și al Europei. Evenimentul s-a desfășurat în prezența reprezentanților 
instituțiilor locale, ai organizațiilor civice și ai formațiunilor politice din oraș.

Ziua de 9 Mai are o triplă semnificație istorică pentru România și pentru continentul european. La 9 mai 1877, România își 
proclama Independența de Stat, un moment fundamental în afirmarea țării noastre ca stat suveran. Tot în această zi este marcată 
Victoria Coaliției Națiunilor Unite în cel de-Al Doilea Război Mondial, moment care a pus capăt uneia dintre cele mai dramatice 
perioade din istoria Europei. În același timp, 9 Mai este și Ziua Europei, sărbătoare care simbolizează pacea, unitatea și cooperarea 
dintre statele europene, având la bază Declarația Schuman din anul 1950, considerată piatra de temelie a Uniunii Europene.

Manifestările au debutat cu evocarea semnificației istorice a acestei zile și a valorilor pe care le reprezintă: libertate, solidaritate și 
respect pentru sacrificiul înaintașilor. A urmat un scurt Te Deum oficiat de preoții Bisericii Ortodoxe Române din Deta, în memoria 
eroilor și pentru cinstirea celor care s-au sacrificat pentru libertate și pace.

Ceremonia s-a încheiat cu depuneri de coroane din partea 
instituțiilor și organizațiilor participante:

•	 Primăria Orașului Deta
•	 Poliția Orașului Deta
•	 Poliția de Frontieră Deta
•	 Unitatea de Pompieri Militari Deta

•	 Liceul Tehnologic „Sfântul Nicolae” Deta
•	 Partidul Social Democrat
•	 Partidul Național Liberal
•	 Asociația Seniorilor Deta
•	 Asociația Pensionarilor M.A.I. Deta
•	 Forumul Democrat al Germanilor din România
•	 Uniunea Bulgarilor din România
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Deta, apreciată la Festivalul 
„Dor de Primăvară, Dor de Eminescu” din Serbia

Ruga satului Opatița, sărbătorită în a doua zi de Paște

Duminică, 3 mai, localitatea Mesici 
din Serbia a găzduit cea de-a cincea ediție 
a Festivalului „Dor de Primăvară, Dor de 
Eminescu”, eveniment dedicat promovării 
culturii, tradițiilor și identității românești din 
comunitățile istorice românești din Serbia. 
La invitația organizatorilor, orașul Deta a 
fost reprezentat în cadrul festivalului atât 
prin participarea unor tineri concurenți, cât 
și printr-o expoziție tradițională realizată de 
Organizația de Femei din cadrul Centrului 
Cultural Deta. În cadrul concursului artistic, 
tinerele talente de etnie română din Serbia și-
au demonstrat abilitățile în domenii precum 
muzica, dansul, recitarea și prezentarea 
obiceiurilor și tradițiilor moștenite din străbuni. 
Orașul Deta a fost reprezentat cu succes de doi 
elevi care au impresionat publicul și juriul prin 
prestațiile lor artistice. Elevul Peter Lucas, în 
vârstă de 11 ani, a recitat poezia „De-aș avea” 
de Mihai Eminescu, iar eleva Rain Botocan 
Miriam a prezentat poezia în grai bănățean 
„Vecina dă p’asta drum”, de Sorin Olariu. Cei 

doi au fost răsplătiți cu aplauze îndelungate 
și numeroase felicitări, obținând fiecare locul 
al II-lea. De asemenea, în afara concursului, 
Organizația de Femei a participat cu o 
expoziție care a readus în atenția publicului 
imaginea primăverii de altădată din Banat. 
Standul pregătit de reprezentantele din Deta 
a inclus costume populare înflorate, prosoape 
brodate manual, prăjituri tradiționale, plăcinte 
sărate, preparate cu fructe și verdețuri de 
sezon, dar și numeroase aranjamente florale. 
Toate aceste elemente au compus un spațiu 
autentic, apreciat de vizitatori și considerat cel 
mai admirat dintre cele trei standuri prezentate 
în curtea Căminului Cultural din Mesici. 
Participarea delegației din Deta la acest festival 
reprezintă încă o confirmare a faptului că 
valorile culturale și tradițiile locale continuă să 
fie apreciate și promovate dincolo de granițele 
țării. Reprezentanții Centrului Cultural Deta 
au transmis mulțumiri organizatorilor pentru 
primirea călduroasă și au evidențiat implicarea 
elevilor și a doamnelor din Organizația de 
Femei în conservarea și promovarea identității 
culturale a comunității din Deta.

În a doua zi de Paște, comunitatea din satul Opatița a 
celebrat hramul Bisericii Ortodoxe „Învierea Domnului”, unul 
dintre cele mai importante momente spirituale și tradiționale 
ale satului. Manifestările au început dimineața, prin oficierea 
Sfintei Liturghii de către preotul paroh, la slujbă participând 
numeroși credincioși din localitate, veniți să se roage și să 
sărbătorească împreună această zi de mare însemnătate pentru 
comunitate. După-amiaza, conform tradiției păstrate de 
generații, în curtea Căminului Cultural a avut loc Ruga Satului, eveniment care a adus împreună 
localnici și invitați într-o atmosferă de sărbătoare, cu muzică, dans și voie bună. Programul 
muzical a fost susținut de artiștii Raul Borlea, Alina Trăstău și Florin Frumosu, care au întreținut 
atmosfera și au oferit publicului momente apreciate de toți cei prezenți. Un moment special 
al evenimentului a fost reprezentat de participarea Ansamblului „Salba Ghedului”. Grupele de 
copii și tineri ale ansamblului, alături de interpreta Paula Ungureanu, au prezentat un program 
artistic complex, cu dansuri și cântece specifice pustei bănățene. Prin autenticitate și energie, 
artiștii au reușit să transmită publicului frumusețea tradițiilor populare din Banat și să creeze 
momente deosebite pentru participanți. Ruga satului Opatița rămâne o sărbătoare importantă 
pentru comunitate, un prilej de întâlnire, de păstrare a tradițiilor și de afirmare a identității locale.
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Primul centenar din Deta, 
sărbătorit de comunitate

Premii pentru elevii Liceului 
Tehnologic ”Sf. Nicolae”

Orașul Deta a trăit recent un moment 
deosebit și emoționant, odată cu aniversarea 
domnului Ioan Mișa, primul locuitor al 
orașului care a ajuns la venerabila vârstă 
de 100 de ani. Cu această ocazie specială, 
primarul orașului Deta, Petru Roman, i-a 
făcut o vizită aniversară și i-a oferit o plachetă 
omagială, în semn de respect, recunoștință și 
apreciere pentru o viață trăită cu demnitate și 
înțelepciune. Momentul a fost unul încărcat 

de emoție, atât pentru familie, cât și pentru cei prezenți. Un secol 
de viață înseamnă experiențe, încercări, sacrificii, dar și numeroase 
lecții despre puterea de a merge înainte și despre valorile care 
definesc o generație.

Primarul Petru Roman a transmis că domnul Ioan Mișa 
reprezintă o parte importantă din istoria comunității locale și un 
exemplu de perseverență și demnitate pentru generațiile mai tinere.

„Este un moment rar pentru comunitatea noastră și o mare 
bucurie să putem sărbători un om care a ajuns la vârsta de 100 de 
ani. Îi mulțumim pentru tot ceea ce reprezintă pentru orașul Deta 
și îi dorim multă sănătate și liniște sufletească”, a transmis edilul.

Aniversarea domnului Ioan Mișa a fost primită cu emoție și 
respect de comunitatea locală, marcând un moment special în viața 
orașului Deta. Îi dorim în continuare multă sănătate, bucurii și zile 
senine alături de cei dragi.

La mulți ani, domnule Ioan Mișa!

Elevii Liceulu Tehnologic ”Sf. Nicolae”, din Deta, au obținut, 
în această perioadă, numeroase premii la concursuri, dovedindu-și, 
încă o dată, munca și perseverența.

Unul dintre concursurile la care elevii noștri au fost premiați a 
fost „Escape Game – Acceptă provocarea MPT”, desfășurat în cadrul 
evenimentului „Zilele MPT 2026”, organizat de Facultatea de 
Management în Producție și Transporturi, din cadrul Universității 
Politehnica Timișoara.

La Concursul „Escape Game – Acceptă provocarea MPT”,  
au participat o parte din elevii clasei XIR, coordonați de doamna 
profesor Miloș Ioana. Trei dintre aceștia: Petean Raul Alessio, 
Martiniuc Cristian și Pluștea Raul Andrei au obținut locul II, 
respectiv III , ceea ce le conferă automat admiterea cu media 10 
și cu bursă, la Universitatea Politehnica Timișoara. Competiția le-a 
oferit, totodată, elevilor oportunitatea de a participa la o experiență 
interactivă și dinamică, bazată pe provocări de logică, pe lucru în 
echipă și pe creativitate. Evenimentul a avut rolul de a apropia 
liceenii de mediul universitar și de a le prezenta, într-un mod 
atractiv, spiritul și activitățile facultății.

În cadrul Maratonului pentru Educație Antreprenorială, ediția 
a IV-a, desfășurat  la UVT, elevii: Peiov Paul, Dascălu Luca, Telescu 
Nicu, Stoici Iasmin, Dinu Monica, Csaki Mihaela, coordonați de 
doamna profesor Todor Larisa Elfriede, au format o echipă dedicată, 
creativă și ambițioasă și au adus la Deta premiul I.

Cu această ocazie, îi mulțumim doamnei Președinte Loredana 
Chilibon - CONAF Timișoara pentru sprijinul acordat, pentru 
încrederea oferită și pentru implicarea constantă, în susținerea 
tinerilor antreprenori. 

Apreciem oportunitatea de a face parte dintr-un proiect care 
inspiră, motivează și deschide noi perspective pentru viitor!

Pe elevii noștri îi felicităm pentru rezultatele deosebite și le 
dorim succes în activitățile lor ulterioare, dar și energie și entuziasm 
pentru implicarea în noi proiecte, cel puțin cu aceleași rezultate.


